

# 古稀老人开博客,忆当年戎马生涯

凯都社区党员于春宪年老心不老,500多篇博文记录人生点滴

## 【党员风采】

□文/图 半岛全媒体记者 张杨

“人就是要有一颗积极向上的心,即使70多岁了,也要有20岁的心。”当年20岁的他曾经是高射机枪手,经历过战争中的枪林弹雨。如今71岁的他自学电脑知识,开通博客,在博客上将当年的战斗故事写了出来,让更多的人了解那段历史。他就是家住香港东路69号的凯都社区党员于春宪。2月23日上午,记者在他家中见到于春宪时,他正坐在电脑前戴着老花镜,写着博文。

### 战场上九死一生

“1964年,我18岁就参了军,当时在黄岛待了几个月就派到了海南,1967年7月,我们就赶往了越南。”

——于春宪博文

于春宪老先生的祖籍便是大麦岛村,他初中毕业便参了军,他在部队整整度过了15年的时光。如今提起军旅生活,于春宪说最难忘的便是参加抗美援朝战斗的那大半年,自己也差点把命丢在越南战场上。

“那时候美军的炮弹就像下雨一样,你都不知道下一秒在哪里落下爆炸。有时候一个炮弹下来,一个连一多半人都没命了,有些人甚至是用手从土里扒出来的。”于春宪说,像这样的九死一生在越南战场上是很平常的事。“有一次,我接到命令去接伤员,忽然一发炮弹在离得很近的地方炸了,当时就把我埋在土里,几个战友赶紧将我扒出来,若再晚扒出几秒钟,我就没命了。”

于春宪把这段战斗故事写成博文系列,起名为《戎马倥偬》,如今已有16



于春宪在看自己写的博客。

篇,记录了当年枪林弹雨下的点点滴滴。“当时我们所有的战友全都是抱着视死如归的心态上了越南战场,所有与战斗无关的事情全部都抛到脑后,都是绝对无私的。”于春宪忆起当年依旧感慨万分。

### 500多篇博文记录人生点滴

“看了您的博文,如同让我们感受到了越南那场战争,感谢您!”

——于春宪博文的读者

1979年,于春宪转业回到了青岛,

被分到了原青岛市四方区委党校工作。他利用业余时间加紧学习,不断充实自己的文化知识与生活阅历。喜好接触新鲜事物的于春宪直到退休也没有停止学习,退休在家的他培养了书法、爬山、摄影等多种爱好,使他的晚年生活多姿多彩起来。然而最令他痴迷的便是写博文。

2011年,于春宪在一个偶然的机遇中接触到了博客,并深深地吸引了他,这一写便是5年。“刚开始,不懂电脑,就问懂的人,博文不知道怎么发表,就自己慢慢琢磨。”提起写博文的过程,于春宪便是津津乐道。《戎马倥偬》往事如

烟《苦尽甘来》《印象西藏》……每一段难忘时光,于春宪都在博客里归类。为了写好博文,于春宪买来了手写板,大大加快了写博文的速度。这一写就是5年,大大小小的博文已有500多篇。虽然篇幅不是很长,但还是有很多读者进来阅读留言,老先生也几乎对每条评价都会认真地回复。于春宪的博客文章也在凯都社区党员们中间传看,都引起了不小的反响,很多老党员纷纷表示看了之后都非常感慨。

现在,于春宪仍在继续撰写着博客。每当看到这些博文,于春宪仿佛又回到了让他留恋的军营生活……

# 15天织了62副手套送贫困山区

康城社区居民王爱玲乐于助人,担任多个文艺团体领队

## 【中韩好人】

□文/图 半岛全媒体记者 张杨  
通讯员 于雅洁

“我来这里学习唱歌,就是因为王爱玲老师在这儿。”康城社区合唱团成员赵秀花激动地对记者说。在中韩街道康城社区中,提起王爱玲老师,几乎人人都会竖起大拇指。社区中只要有活动,必定能看到王爱玲的身影。2月24日上午9点半,记者在康城社区居委会二楼活动室见到了王爱玲,她正打着拍子带着合唱团练习歌曲。

今年65岁的王爱玲家住在康城社区北海佳苑小区,退休前曾在北海分局从事会计工作,那时热心负责、乐于助人的王爱玲便已被大家所熟知。退休后社区组建合唱团,大家不约而同地推举她为负责人。从此,每逢周五王爱玲便会抱着自己写的谱子,来到康城社区居委会二楼活动室来教合唱团成员们唱歌,风雨无阻,这一教便是8年的时间。



王爱玲和合唱团成员(中间为王爱玲)。

“王老师每次第一个来,最后一个走,有时一站就是一上午,夏天我们都看着她前面汗流浃背的,却依旧在打着拍

子,教着唱歌。”康城社区合唱团成员沈玉兰对记者说。时久而久之,不少其他社区居民也会慕名而来,合唱团也从一

开始的十几人成长到现在的九十多人。

“王爱玲老师一向有求必应,热心肠,只要社区有活动,必定能看到王老师,非常有凝聚力,也敢于担当。”康城社区党委书记修敏告诉记者。在刚刚组建的秧歌队里,由于大家都没有多少经验,王爱玲主动将队长一职承担下来,在家自学再教大家。正是认真负责、敢于担当的这股劲,王爱玲如今担任了社区多个文艺团体的领队,深受大家赞誉。

在2016年的一次援助贫困山区孩子的活动中,王爱玲和几个要好的姐妹儿自发组建了一个编织小组,为贫困山区孩子编织毛线手套。“因为当时时间有点短,我们大家都很着急,所以就日没夜地赶,大约一天就织三四副。”王爱玲对记者说。在那短短的15天时间里,王爱玲一个人就编织了62副手套送往贫困山区。自从王爱玲学习了编织手艺,便开始琢磨编织各种毛线织品,只要听说谁家生小孩儿了,她都会亲手编织一套婴儿织品送给人家。“王老师为社区奉献了很多,在王老师身上,我看到了两个字——无私。”康城社区居委会主任程国华说道。